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本町がめざすべき将来像を描くには、住民のニーズ等を把握することが不可欠であること

から、「第５次矢祭町総合計画」及び「矢祭町総合戦略」の策定に当たり、まちづくりに関

する「中学生アンケート調査」及び「町民アンケート調査」を実施しました。 

本調査の配布・回収状況は以下の通りです。 

 

＜中学生アンケート調査＞ 

項 目 内 容 

配布対象者 矢祭中学校 2 年生及び 3 年生 

実施時期 平成 27 年 6 月 

配布・回収状況 

配布数 96 票 

総回収数 95 票 

回収率 98.95％ 

内、有効票 95 票 

 

＜町民アンケート調査＞ 

項 目 内 容 

配布対象者 町内在住の 16 歳以上 75 歳未満の方 

実施時期 平成 27 年 8 月 

配布・回収状況 

配布数 1,781 票 

総回収数 841 票 

回収率 47.2％ 

内、有効票 841 票 
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１ 中学生の意識 

①定住意向について 

「住みたい」と「矢祭町以

外にも住みたいが、いずれ

は矢祭町に戻ってきたい」

を合わせた『（いずれ）住み

たい』が 45.3％（43 人）と

なっており、「住みたくな

い」と回答した 26.3％（25

人）を上回っています。 

 

 

 

②矢祭町に住みたい理由 

『（いずれ）住みたい』と

回答した 43 人について、そ

の理由をみると、「矢祭町が

好きだから」という回答が

52.3％（23 人）と最も多く、

次いで「家族と一緒に住み

たいから」が 25.0％（11 人）

となっています。 

 

● 将来、矢祭町に住みたいと思うか 

● 矢祭町に住みたい理由 

（ｎ＝95） 

（ｎ＝43） 

11.6%

33.7%

26.3%

28.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

住みたい

矢祭町以外にも住みたいが、

いずれは矢祭町に戻ってきたい

住みたくない

わからない

25.0%

11.4%

4.5%

6.8%

52.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

家族と一緒に住みたいから

矢祭町に就職するつもりだから

家業を継ぎたいから（継ぐ予定だから）

矢祭町のために何かしたいから

矢祭町が好きだから

その他
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③矢祭町に住みたくない理由 

「住みたくない」と回答し

た 25 人について、その理由

をみると、「矢祭町や近隣の

町にはやりたい仕事がない

から」「都会の生活にあこが

れているから」がそれぞれ

32.4％（11 人）と最も多く

なっています。 

若者の定住促進の観点か

ら、雇用の場の拡充が求められます。 

 

 

 

２ 町民の意識 

①矢祭町の住みやすさ 

「住みやすい」と「どちらか

といえば住みやすい」を合わ

せた『住みやすい』が 48.9％

（411 人）となっており、「ど

ちらかといえば住みにくい」

と「住みにくい」を合わせた

『住みにくい』の 18.2％（153

人）を大きく上回っています。 

 

 

 

②矢祭町に住みやすい理由 

「緑が豊かで自然環境がよい」が 75.9％（312 人）と最も多く、次いで「住みなれ

ていて愛着がある」が 61.3％（252 人）、「地域での人間関係がよい」が 35.3％（145

人）となっています。 

● 矢祭町に住みたくない理由 

（ｎ＝25） 

● 矢祭町は住みやすいか 

32.4%

2.9%

32.4%

11.8%

11.8%

8.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

矢祭町や近隣の町には

やりたい仕事がないから

矢祭町以外で自分の

能力を試したいから

都会の生活にあこがれているから

親元を離れ自立したいから

矢祭町には愛着がないから

その他

17.7%

31.2%

27.2%

13.0%

5.2%

5.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答

(n=841)
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③矢祭町に住みにくい理由 

「日常の買い物の便が悪い」が 56.2％（86 人）と最も多く、次いで「道路の整備

が不十分で、交通の便が悪い」が 35.9％（55 人）、「福祉・医療環境が整っていない」

が 26.8％（41 人）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 矢祭町に住みやすい理由 

75.9%

13.1%

5.4%

4.1%

8.8%

18.7%

4.6%

7.1%

4.4%

1.2%

6.3%

8.5%

0.7%

35.3%

61.3%

3.9%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

緑が豊かで自然環境がよい

上・下水道が整備され、生活環境がよい

道路が整備されて交通の便がよい

工場や会社など雇用環境がよい

携帯電話など情報通信網が整備されている

子育て・教育環境が整っている

日常の買い物の便がよい

福祉・医療環境が整っている

魅力ある観光地がある

公共施設が充実している

消防・防災・防犯体制が整っている

行政サービスが充実している

文化・スポーツ環境が整っている

地域での人間関係がよい

住みなれていて愛着がある

その他

無回答

(n=411)

● 矢祭町に住みにくい理由 

9.8%

9.2%

35.9%

23.5%

5.9%

7.8%

56.2%

26.8%

16.3%

11.1%

2.0%

9.2%

15.7%

10.5%

7.8%

4.6%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

森林や農用地が荒れていて、自然環境が悪い

上・下水道の整備が不十分で、生活環境が悪い

道路の整備が不十分で、交通の便が悪い

工場や会社など雇用環境が悪い

携帯電話など情報通信網が整備されていない

子育て・教育環境が整っていない

日常の買い物の便が悪い

福祉・医療環境が整っていない

魅力ある観光地がない

公共施設が充実していない

消防・防災・防犯体制が整っていない

行政サービスが充実していない

文化・スポーツ環境が整っていない

地域での人間関係が悪い

住みなれず愛着がない

その他

無回答

(n=153)
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④矢祭町の将来像 

「高齢者や障がい者を大切にする福祉のまち」が 40.4％（340 人）と最も多く、次

いで「みんなが健康で、元気に暮らせるまち」が 37.3％（314 人）、「豊かな自然と共

生し、美しい景観を大切にするまち」が 34.8％（293 人）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上のアンケート結果からは、豊かな自然を活かしながら、交通利便性の向上や商

店街の活性化等地域の商店の維持・増加や医療・福祉の充実を進めることが求められ

ています。第５次総合計画策定における町全体として目指すべき目標となります。 

  

 

● 矢祭町の将来像 

34.8%

40.4%

31.9%

8.7%

17.6%

15.8%

37.3%

16.4%

29.4%

19.1%

24.4%

1.9%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

豊かな自然と共生し、美しい景観を

大切にするまち

高齢者や障がい者を大切にする福祉のまち

子どもを産み育てやすいまち

歴史を大切にし、文化・スポーツ活動が

楽しめるまち

農林業や商工業等の地場産業の振興に

取り組むまち

町外から多くの人が訪れる観光交流のまち

みんなが健康で、元気に暮らせるまち

道路や水道など生活環境基盤が整備されたまち

事故や犯罪のない安心して暮らせるまち

住民どうしがふれあい、地域の助け合いや

社会活動が盛んなまち

住民と行政が連携してまちづくりを行う協働のまち

その他

無回答

(n=841)


